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1. Να δειχθεί ότι η τρι-παραµετρική οικογένεια των κύκλων

x2 + y2 + 2c1x+ 2c2y + c3 = 0,

είναι η γενική λύση της διαϕορικής εξίσωσης :[
1 +

(
dy

dx

)2
]
d3y

dx3
− 3

dy

dx

(
d2y

dx2

)2

= 0.

2. Να κατασκευαστεί διαϕορική εξίσωση η οποία ικανοποιείται από τις πιο κάτω συ-
ναρτήσεις :

(i) y = c1x
2 + c2x

3 (ii) cy2 + x2y3 = 0.

3. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω διαϕορικών εξισώσεων:

(i)
dy

dx
=

y

x
(ii)

√
1 + x2

dy

dx
+ x(1 + y) = 0

(iii)
dy

dx
= 1− y + x2 − yx2 (iv) cos2 x

dy

dx
− sinxe−y = 0.

4. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω διαϕορικών εξισώσεων:

(i)
dy

dx
=

x3 + y3

xy2
(ii) x

dy

dx
= y −

√
x2 + y2, x > 0

(iii)
dy

dx
=

x− 2y

2x− y
(iv) xy2

dy

dx
= y3 − 2x3.

5. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω διαϕορικών εξισώσεων:

(i)
dy

dx
+ 3y = e−2x (ii)

dy

dx
+ y = cos (ex)

(iii) coshx
dy

dx
+ sinhxy = cosh2 x (iv) x

dy

dx
− y = x2 cos x.

6. (i) Να ϐρεθεί η εξίσωση της καµπύλης η οποία διέρχεται από το σηµείο (0, 2) και
έχει κλίση ίση µε xey.

(ii) Να ϐρεθεί η εξίσωση της καµπύλης η οποία διέρχεται από το σηµείο (0, 1) και
ικανοποιεί τη διαϕορική εξίσωση:

dy

dx
+ y tanx = 2 sin2 x cos x.
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7. Να απλοποιηθεί η διαϕορική εξίσωση του Bernoulli

dy

dx
+ P (x)y = Q(x)yn,

στη γραµµική διαϕορική εξίσωση

du

dx
+ (1− n)P (x)u = (1− n)Q(x),

µε τη χρήση του µετασχηµατισµού u = y1−n.

8. Να λυθούν οι πιο κάτω διαϕορικές εξισώσεις οι οποίες είναι σε µορϕή Bernoulli:

(i)
dy

dx
− 1

x
y = y3 (ii)

dy

dx
− 2xy = 2x

√
y.

9. Να ϐρεθούν οι τιµές των σταθερών a και b έτσι ώστε η συνάρτηση y = aebx να είναι
λύση της διαϕορικής εξίσωσης Riccati:

dy

dx
+ e−xy2 − y − ex = 0.

Στη συνέχεια να ϐρεθεί γενική της λύση.

10. Να λυθεί η διαϕορική εξίσωση:

2y
d2y

dx2
=

(
dy

dx

)2

.

11. Να λυθεί η διαϕορική εξίσωση:

x sec2 y
dy

dx
+ tan y = x2.

12. Να επιλυθούν τα προβλήµατα αρχικών τιµών:

(i)
dy

dx
= ex−y, y(2) = 2

(ii) x(lnx− ln y)
dy

dx
− y = 0, y(1) = 1

Η λύση να δοθεί στη µορϕή x = f(y)

(iii)
dy

dx
+

y

x
=

1

2
sin

x

2
, y(2π) = 1

Στη συνέχεια να ϐρεθεί το lim
x→0

y(x).

(iv) x
dy

dx
− 4y − x2√y = 0, y(1) = 0

(v)

(
1

4
− x2

)
dy

dx
+ y = 0, y(1) =

1

3
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(vi)
dy

dx
=

(1 + y)2

x(1 + y)− x2
, y(2) = 0

Η λύση να δοθεί στη µορϕή x = f(y)

(vii)
(
1 + x2

) dy
dx

+ xy = 3x3 + 3x, y(0) = 1

(viii)
dy

dx
+

2y

x
=

2
√
y

cos2 x
, y(π) =

1

π2

(ix)
dy

dx
+

(
1− 2x

x2

)
y − 1 = 0, y(1) = 2

(x)
dy

dx
=

a2

(x+ y)2
, y(a) = 0, a > 0

(xi)
(
x− x3

) dy
dx

+
(
2x2 − 1

)
y = ax3, y

(
1

2

)
=

a

2
+

√
3

4
, a ̸= 0, x ∈

[
1

2
,
3

4

]
(xii) x

dy

dx
= y (y ln x− 2) , y(1) =

1

4

(xiii) x(y′ − y) =
(
1 + x2

)
ex, y(1) = 0

(xiv) 1 + ex/y + ex/y
(
1− x

y

)
y′ = 0, y(1) = 2

(xv) x
(
1 + x2

)
y′ = y + yx2 − x2, y(1) = −π

4

(xvi) y′ = x
√
y +

xy

x2 − 1
, y

(√
2
)
=

1
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(xvii) y′ − y

1− x2
= 1 + x, y(0) = 1

(xviii) 2yy′ − x2 + y2

x
= e

x2+y2

x − 2x, y(1) = 1

Η λύση να δοθεί στη µορϕή ln x = f(x, y)

(xix)
dy

dx
=

3x2

x3 + y + 1
, y(1) = 0

(xx)
dy

dx
=

2x− y + 1

x− 2y + 1
, y(1) = 0

(xxi) y − xy′ = b(1 + x2y′), y(1) = 1, b > 0

(xxii)
dy

dx
=

y2 − x

2y(x+ 1)
, y(0) = 3

(xxiii)
dy

dx
= y − y2 cos x, y(0) = 2
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